Recensione della monografia di “Archeo” dal titolo:
ANTICA CINA

ARCHEOLOGIA SULLA VIA DEL TAO
(Marco Meccarelli)

Mi pregio dell’onore di stendere questa piccola recensione della monografia pubblicata nel mese di settembre 2014 da Archeo, dal titolo Antica Cina – Archeologia sulla Via del Tao ad opera dell’esperto di Storia dell’Arte Orientale e divulgatore Marco Meccarelli.
Non si creda che questa recensione sia una sorta di ringraziamento per la citazione a me, all’IRIAE (International Research Institute for Archaeology and Ethnology) e alla spedizione che dirigo in Giappone relativa alla scoperta della flotta di Kubilai Khan, ma perché leggendo l’intero testo sono stato invaso da un entusiasmo che non provavo da molto.
Non voglio nemmeno insistere sul parallelismo di interessi, occupandomi da sempre di archeologia, storia e storia dell’arte dell’Estremo Oriente, ma sulla qualità scientifica e divulgativa del prodotto.

L’opera di Meccarelli (perché per la mole di lavoro di opera si tratta) è caratterizzata certamente da un’attenta ed approfondita ricerca di dati ed informazioni e la scelta della linea di narrazione è originale e non dispersiva.

Ma la qualità più grande dell’autore, che si evince sia da Antica Cina che da prodotti passati, è decisamente quella di mantenere un forte rigore pur essendo divulgativo e scrivendo con un linguaggio avvincente.
Non posso non prestare attenzione e volgere elogi a questa competenza che si pone al vertice delle metodologie comunicative dell’Istituto di cui sono Presidente. Purtroppo l’Italia soffre ancora molto dell’incapacità di rendere comprensibile ed avvincente le nostre amate tematiche, ma divulgatori come Meccarelli fanno parte di quella fetta di professionisti che stanno apportando una trasformazione in tal senso, proiettando l’Italia in quel filone europeo ed internazionale che ha fatto della divulgazione scientifica un argomento libero dalle mura accademiche, generando quell’interesse popolare necessario affinché la ricerca sia realmente patrimonio di tutti.
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